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Nr: RA-076/2013

Anfrage von Stadtratsmitgliedern
(gemaf § 28 Abs. 5 SachsGemO in Verbindung mit der Geschaftsordnung fir den Stadtrat der Stadt Chemnitz)

Fragesteller/in: Zais, Petra (Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)

Name, Vorname (Fraktion)

Kurzbezeichnung: Nutzung von Bewohnerparkzonen

Frage:
Sehr geehrte Frau Oberbirgermeisterin,
ich bitte Sie, mir folgende Fragen zu beantworten.
Gemaf §45 StVO Abs. 1b ist die Anordnung von Bewohnerparkzonen zuldssig, wenn dies im
Einvernehmen mit der Gemeinde einhergeht. Laut Verwaltungsvorschrift zur 35. Verordnung zur
Anderung der StVO durfen werktags von 9-18.00 Uhr nicht mehr als 50% und nachts nicht mehr
als 75% der zur Verfliigung stehenden Parkflachen fir Bewohner reserviert werden.

1. Wie viele Bewohnerparkzonen hat die Stadt Chemnitz bisher mit welcher Anzahl an
Bewohnerparkplatzen an welchen Standorten ausgewiesen?

2. Wie viele Bewohnerparkausweise wurden bisher erstellt? Welche Kosten sind dafiir
entstanden und welche Einnahmen hat die Stadt Chemnitz dafiir jahrlich erzielt?

3. Welche Beschwerden von Biirgerlnnen, die tUber einen Anwohnerparkausweis verfiigen, gab
es bisher?

4. Hat die SVC die Absicht, im Rahmen des Parkraumbewirtschaftungskonzeptes weitere
Bewohnerparkzonen einzurichten?

Mit freundlichen GriRen

Petra Zais

Unterschrift (Fragesteller/in)

Die Ratsanfrage wurde elektronisch erstellt und enthalt keine eigenhidndige Unterschrift.
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Frau Petra Zais

RA 076/2013
Nutzung von Bewohnerzonen

Sehr geehrte Frau Zais,
Ihre Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1.

Die Stadt Chemnitz hat bisher 12 Bewohnerparkzonen mit insgesamt 972 Bewohnerstellplatzen
sowie 367 Stellplatzen in Mischnutzung Bewohnerparken/ Kurzparken.

Davon sind 10 Bewohnerparkzonen im Stadtzentrum (s. a. Rahmenplan Stadtzentrum 2005 - B-
216/2005). Die beiden anderen Bewohnerparkzonen befinden sich in den Bereichen Rosenberg-
stralle und Wartburgstrae/ Tharinger Weg.

Zu 2.

Im Jahr 2012 wurden insgesamt 1.634 Bewohnerparkausweise vergeben. Die Einnahmen beliefen
sich auf 46.805,20 €.

Die Kosten fur den Druck der Bewohnerparkausweise beliefen sich 2012 auf 604,58 €.

Zu 3.
Im Jahr 2012 ist im Tiefbauamt, Abteilung Verkehrsbehérde, eine schriftliche Beschwerde zum
Thema ,Bewohnerparkzonen® im Bereich Webergasse eingegangen.

Zu 4.

Die Umsetzung der einzelnen Bewohnerparkzonen erfolgt in Abhangigkeit vom Bedarf. Bisher sind
von den insgesamt 17 beschlossenen Bewohnerparkzonen im Stadtzentrum 10 Zonen umgesetzt
worden. Es kénnen also in den ndchsten Jahren noch 7 weitere Bewohnerparkzonen umgesetzt
werden — z. B. mit der Sanierung des Bruhls die Bewohnerparkzone K1.

Mit freundlichen Griiien

Petra Wesseler
Birgermeisterin
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